

Клюева Лидия Владимировна

Клюева Лидия Владимировна родилась 11.08.1950 г. в г. Сызрани. В 1971 году окончила с отличием Ульяновский государственный педагогический институт по специальности «Математика». Всю профессиональную жизнь она посвятила педагогической деятельности, которая началась в селе Старое Тимошкино Ульяновской области, где Лидия Владимировна работала учителем математики в 1971-1972 г., в 1972-1975 гг. она обучала математике учеников школы №1 г. Сызрани и в 1975-м году пришла в Сызранское педагогическое училище преподавать математику.

В течение 40 лет, с 1975 по 2015 год Клюева Л.В. воспитывала будущих педагогов, пройдя путь от преподавателя математики, методики математики, став председателем ПЦК естественно-математических дисциплин, заведующей заочным отделением и затем, заместителем директора по производственной работе.

Вот как о том времени вспоминает Лидия Владимировна.

- В 1975 году я была приглашена на работу в Сызранское педагогическое училище преподавателем математики. Евгений Иванович Девяткин – директор этого учебного заведения, участник Великой Отечественной войны, грамотный и строгий руководитель во время первой беседы со мной предупредил меня об особой ответственности учителя будущих учителей. На его рабочем столе стояло высказывание У. Шекспира: «Три правила достижения успеха: знать больше, чем остальные; работать больше, чем остальные; ожидать меньше, чем остальные». Эти правила и стали для меня отправным ориентиром в работе.

В тот период для молодых преподавателей назначали опытных наставников, которые помогали становлению х профессионального мастерства. Моим наставником была преподаватель математики и методики преподавания Хромова Галина Владимировна - председатель предметно-цикловой комиссии. Ее отношение к делу, высокий педагогический профессионализм, человеческие качества были для меня примером.

Большой коллектив преподавателей педучилища был на редкость дружным и творческим. До настоящего времени в памяти сохранились:

- праздники с замечательными концертами;

- субботники по благоустройству территории и учебного корпуса;
- предметные недели;
- смотры строя и песни;
- городские и областные профессиональные конкурсы.

Во всех мероприятиях преподаватели и студенты принимали участие сообща, как одна большая семья.

Лидия Владимировна вписала в историю колледжа очень яркие строки. На всех этапах профессиональной деятельности она достигала высоких результатов.

В ноябре 1988 года Лидия Владимировна была награждена Почетной грамотой Министерства народного образования РСФСР и республиканского комитета профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений РСФСР и в этом же году получила звание «Отличник народного просвещения»

В 1991 году Ключева Л.В. стала победителем конкурса «Учитель года 91» и получила звание «Учитель-методист».

Из воспоминаний Ключевой Л.В.:

- Конец 20-го века был для педагогического училища ознаменован замечательным событием: присвоением статуса высшего педагогического училища (колледжа), работу которого возглавляла Татаренкова Галина Константиновна – отличник просвещения РФ, Заслуженный учитель, орденносец, Почетный гражданин г. Сызрани. Под ее руководством весь коллектив приложил колоссальные усилия для достижения этой цели. 12 специальностей и 25 дополнительных квалификаций нужно было достойно реализовать. Коллективом было разработано огромное количество учебных планов, образовательных программ, освоены базы практики и новые учебные дисциплины.

Серьезная, интересная и очень ответственная работа дала в итоге хорошие результаты. Было очень трудно, но большинство преподавателей все трудности сумели преодолеть, и в этой работе, в том числе и я, нашли свое признание.

С 2000 года Лидия Владимировна – ветеран труда Российской Федерации.

В 2004 году занесена в Книгу «Славные дочери Сызрани» (под редакцией В.С. Морозенко) стр. 133 - «Служить примером».

В 2100 году – руководитель конкурсной работы «Самостоятельная работа как средство формирования самоконтроля на уроках математики» студентки группы 709-4 Милихиной Тамары – победителя конкурса «Юность. Наука. Культура».

В настоящее время Ключева Лидия Владимировна на заслуженном отдыхе, она отличная мама, воспитавшая дочь и сына, и замечательная бабушка! Занимается выращиванием и разведением комнатных и садовых цветов и растений.